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ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ  

Υπουργό κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

 

ΘΕΜΑ:  ΝΕΟ ΑΙΤΗΜΑ ΜΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΛΑΦΟΝ ΣΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ  

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

  Επανερχόμαστε, λόγω της σπουδαιότητας, σε συνέχεια της με αριθμ. πρωτ. 
2715/24.3.2025,  στο αίτημα του κλάδου μας να μην επεκταθεί χρονικά η διάρκεια επιβολής 
πλαφόν στο περιθώριο κέρδους των πρατηρίων.  

Θέλουμε να αποτυπώσουμε τον υπερθετικό βαθμό της φθίνουσας επαγγελματικής πορείας, 
που διανύει ο κλάδος μας, την συγκεκριμένη παρούσα χρονική  περίοδο.  

Συν τοις άλλοις έχουμε βγει οικονομικά εξουθενωμένοι από την πρόσφατη υλοποίηση 
σειράς  νομοθετικών υποχρεώσεων, που αφορούν,  κατά κύριο λόγο την προσαρμογή στα 
μέτρα δέουσας επιμέλειας, τα οποία επωμιστήκαν όλοι οι οικογενειάρχες πρατηριούχοι, στο 
βωμό της  κάθαρσης και αντιμετώπισης της παραβατικότητάς, ενώ αποδείχθηκε έμπρακτα  
από την Διεύθυνση Αντιμετώπισής  Οργανωμένου Εγκλήματός (ΔΑΟΕ)  ότι η 
αποτελεσματικότητα έγκειται  στην   μεθοδευμένη επιχειρησιακή των  ελεγκτικών αρχών,  
επαληθεύοντας   έμπρακτα   την ίδια  ανέκαθεν   πρόταση της ΠΟΠΕΚ .          

Ο σκοπός μας δεν είναι να σας κουράσουμε με την επανάληψη του αιτήματός μας , αλλά 
να προσδιορίσουμε το εύρος της  εξουθένωσης  και αγανάκτησης των χιλιάδων οικογενειαρχών 
πρατηριούχων του κλάδου μας και να αντιληφθείτε την ανάγκη παύσης του πλαφόν, πριν 
σημειωθούν στην αγορά περαιτέρω λουκέτα και φαινόμενα εγκατάλειψη επαγγέλματος.  

Πλησιάζουμε στο σημείο να νεκρώσει η διοχέτευση καυσίμων στην περιφέρεια και  στις  
απομακρυσμένες περιοχές, καθώς η διατήρηση επιχείρησης πρατηρίου είναι σαφώς ασύμφορη 
και πόσο δε μάλλον όταν επιπρόσθετα ο κλάδος μας εξαιρείται από κάθε είδους επιδότηση,  το 
οποίο ζητάμε επίσης  να αποκαταστήσετε με την ένταξη του  ΚΑΔ 4730  των πρατηρίων.        

   Τα ήδη λειτουργικά κόστη στα πρατήρια είναι ανυπέρβλητα, ζητάμε να επανέλθουν οι 
συνθήκες ελεύθερης και  συνετής  λειτουργίας στον  κλάδο μας.   

Ζούμε επί τρία ολόκληρα έτη σε κατάσταση ομηρίας.    

Η αδικαιολόγητα  μακροχρόνια επιβολή πλαφόν στο κλάδο μας,  που σύμφωνα με τα στοιχεία  
ποτέ δεν είχε υψηλό περιθώριο κέρδους,  έφερε σε πολύ δύσκολη θέση τους  οικογενειάρχες  
πρατηριούχους, όπου κάποιοι από αυτούς, προ του φάσματος της χρεοκοπίας, κύλησαν στην 
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παραβατικότητα, άλλοι έκλεισαν τα μαγαζιά τους, οι περισσότεροι δε σταμάτησαν τις 
επενδύσεις   στον αναγκαίο μετασχηματισμό  και εκσυγχρονισμό των μαγαζιών τους. 

Σε αυτή την δυσμενή κατάσταση οι μόνοι που  επιβιώνουν,  οι οποίοι   αυξάνονται και 
πληθύνονται είναι οι κάθε είδους  παραβατικοί , που  όπως πιθανολογούμε, έχετε 
πληροφορηθεί, διαθέτουν εμφανέστατα καύσιμα κάτω του κόστους λειτουργίας και κτήσης.   

   
Κύριε Υπουργέ. 
   Καλείστε  να  επιλέξετε. Υποτιθέμενα φτηνά αλλά σίγουρα παράνομα  καύσιμα ή νόμιμα 
με φυσιολογικό κέρδος για όλους,  ώστε να επιβιώσουν μαγαζιά, επαγγελματίες , εργαζόμενοι 
και το κράτος να έχει έσοδα από τον Φ.Π.Α ,την φορολογία εισοδήματος και τις επενδύσεις.   
   Τέλος για να είμαστε ειλικρινείς,  θα μας πει κάποιος κοστολογημένα ποιο είναι το θεμιτό 
κέρδος των πρατηριούχων; 
      

Ζητάμε την μη ανανέωση επιβολής  πλαφόν  στο περιθώριο κέρδους των πρατηρίων 
πέραν τις 30 Απρίλιου  2025.     

 

Ζητάμε το ευνόητο δικαίωμα της ελεύθερης   λειτουργίας της λιανικής  αγοράς 

καυσίμων, διότι όπως γνωρίζετέ άλλωστε, δεν είναι ο κλάδος μας εκείνος που 

διαμορφώνει και επηρεάζει τις τιμές.  

Κύριε Υπουργέ, ποτέ το νόμιμο καύσιμο δεν ήταν ακριβό.  

   Οι καταναλωτές υποφέρουν λόγω της απώλειας δημοσίων εσόδων, όχι λόγω του ανέκαθεν 
περιορισμένου κέρδους των πρατηριούχων .    

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε σχετικά. 

 

 
Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
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